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Teng-élet.
A Szápáry-korniánynak egy rationális politikai elve 

van, a melyet csodálatra méltó zsenialitással lúd keresz
tülvinni.

Ez az elv — egy szóval megnevezhető : a kike
rülés.

Kikerülés minden bonyodalom, minden nagy kér
dés elől.

Meghosszabbítani a kormányzati uralmat egy-egy 
nappal.

Mindennap odalörekedni, hogy a másnap meg le
gyen nyerve.

Mióta gr. Szápáry a kabinet élén áll, a mi iiinen-onnan 
kél és félév, Magyarország reformok után sovárgó népe 
csupa apró-cseprü, időközi szükségleteknek megfelelő tör
vényeket kapott.

Egyetlen nagyszabású reform került szőnyegre, az
zal is csúfol megbukott a kormány s ez a közigazgatási 
javaslat volt.

Már ez alkalommal nagy zsenialitást fejtett ki Szá
páry gr. kikerülési theoriájával.

Kikerülte a nagy kérdés megoldását, vagy jobban 
mondva megkerülte azt, ravaszul fordítva egyet a köpö
nyege:! úgy, hogy látszat szerint a kecske is jóllakjék 
s a káposzta is megmaradjon. Pedig valójában a kecske 
éhkoppon maradt, de meg a káposzta is elfogyott.

Azóta Szápáry gr. egyebet se lesz, mint politikai 
vaczillálást.

Nagyszabású reformokat hirdet, mikkel a nemzet 
könnyenhivő részét a komédiás bódéba csalja, s hétköz
napi bukfenczeket ad, a mik nevetséges módon unal
masak.

Igaz ugyan, hogy egyes saltó-mortaléi oly ügyetle
nek, hogy az ember azt hihetne, mikép agyonüti ma
gát, de föltápászkodik s a fizetett klakkőrök azt hitetik 
el a világgal, hogy a salto-mortale sikerült.

Meddig lehet vájjon ilyen napról-napra való politi
kával Magyarországon uralkodni ?

Vájjon kedvez-e a véteti . Mkalmas inczidensekkel 
az ily politikának ?

Ez a kérdés — az uralom kérdése.
Mert a mint elő kell Szápárynak állani a sokat 

hirdetett nagy reformok valamelyikével s beáll a „k i 
n e m kerülhet é s“ katasztrófája : akkor megbukott 
óriási többségével, mely holt tömeg s melybe ő életet 
lehelni nem tud.

Eleddig a vaczillálásnak pompásan kedvezett a sze
rencse. A Kormány nem tett semmit s a nemzet azt I 
hitte, hogy seinmil-levésből nem lehel megélni.

I)e Szápáry grófnak éppen ez az elemenluma.
Nem bánná, hogy ha örökké budget* törvény fölött 

rágódnék az ország.
Vannak kellemetlen mozzanatai a budget-törvénynek, 

de az elvi difierentiákat ki lehet kerülni benne.
Lehel nagyszabású beszédeket tartani fölötte, de 

kormányt — buktatni nem.
Lehet súlyos gravameneket fölpanaszolni, de azok 

ellenében az Ígéretek tengernyi sokaságával lehet vé
dekezni.

De ha egyszer az Ígéret beváltására kerül a sor . . .
Ha egyszer alkotni kell! ..
Ha egyszer meg kell mutatni, hogy miben áll a 

kormány létjoga .. .
Szápáry gr. előre tudja, hogy addig tart uralma, 

mig e katasztrófáig eljutott.
Mert a közigazgatási javaslatot egyszer lehetett meg

kerülni, s egy megoldandó kérdés elöl akkor ki lehetett 
térni: de másodszor nincs rá mód, nincs cselfogás és 
fm fang.

A mint a közigazgatási javaslat a képviselőház asz
talára fog tétetni: ütni fog Szápáry gr. uralmának utol
só órája.

E tudatban a „kikerülési*4 theoriát kell alkalmazni 
minden szőnyegre jutó kérdésnél.

Vannak javaslatok, melyeket az ellenzék mog fog 

utounque szavazni, ezek előrebocsájtatnak s általuk nyer
ve egy fél év.

A tisztviselői fizetések javítása, a vallásügyi reform 
(nagyobb kérdések kikerülése iii dlett) a valuta, az uj 
költségvetési javaslat s azok a sok apró-cseprü ügyek, 
melyek annyi időt rabolnak. — mindez időt vesz igény
be s ezen idő alatt Szápáry gr. nem fog ütközni az elvi 
harcz döntő csatájában, tehál él és uralkodik. És igy ki
festhetjük magunk elé a jövőt.

A mig csak lesz hallást, melyet tengerbe dobhatunk, 
addig a hajó nem fog elsülyedm s a szivattyúk győzni 
fogják a belóduló viz kilökéséi : de ha egyszer elfogy 
minden. — s a szivattyúk is elfáradnak : akkor a hajó 
egyszerre csak váratlanul, mondhatni hirtelen fordul 
meg önmaga körül s elmerül a tenger mélyébe . . .

A Szápáry-uralom fölött össze fog csapni a feledés 
tengere.

Bismarck Bécsben. A „Pester Correspondenzu-nek Ír
ják Becsből: „Vasárnap este érkezett ide a volt német birodalmi 
kancellár. Két napra jóit Becsbe, a hol kedden volt elsőszülöll és 
kedvencz fiának, Herbertnek mennyegzűje Hoyos Margit grófki.sasz- 
szonynyal.

Sajátságos érzelmek azok, melyeket a nagy német ember 
megjelenése itt fölkelteti. Mint magánember s gyöngéd apa jön ő, 
jövetele csupán és kizárólag egy szent családi ünnepnek szól, a 
mely minden emberien érző kebelben csak rokonszenves érzelme
ket kelthet. De az apa alakjában sem lehet ignorálni a hatalmas 
államférfit, a ki egykor Ausztriát, azután Francziaországot leverte, 
utóbb azonban Ausztria-Magyarországgal azt a szövetséget kötötte, 
mely még ma is az európai békének alaposzlopát, nagy hatalmi 
állásuknak korolláriumát képezi.

Mióta kivétetett kezéből a Németbirodalom vezetése, azóta 
ellenünk is felébredt benne a régi neheztelés és nem zsenirozta 
magát, ismételten tudtunkra adni rosszakaratát ellenüuk. Minden 
esetre csak szavakban. Ki tudja, váljon ha megmaradt volna neki 
joga és kötelessége, szavait lényekké változtatni, ez esetben is 
ellenünk forditolta-e volna kedvetlenségét? Itt azt tartják, hogy 
nem és az egykori jó, igen jó barátot több rokonszenvvel fogad
ják, mint nehezteléssel s mindenfelől őszinte szerencsekivánatokat 
fejeznek ki a szivbeli frigyhez, melynek megszentelésére ide érke-

A „Zombor és Vidéke" tárczája.
Egy tudós barátomhoz.

- j. v. -
Kedves Barátom ! Nem irigylem tőled, 
Bárha csodállak érte, szellemed ;
Sok tudományod, ódon, régi könyved 
Megölnék, meg, csapongó lelkemet. 
z\ szűk falak közt, csöndes virrasztásba 
Hervadni kezdne ifjú életein, 
El, emberek közé, zajos világba . . . 
Élet, szabadság kellenek nekem . . .

Nem, nem születtem én dicsőre, nagyra, 
Másnál különb én soha se legyek,
Nagy, messze czél a lelkemet ne bántsa, 
A pillanatnak sírjak, nevessek.
Egy dal, virág, egy röpke napsugár 
Elég legyen, hogy boldoggá tegyen . . . 
Tengernyi kincsnél, tudománynál jobban 
Üdvözítsen egy cseppnyi szerelem . . .

S ha elmúlok majd őszi hervadáskor,
Tán nékem is jut még egy sirhalom,
Ne Őrizzen szobor, se emléktábla,
Ezt, jó barát, neked, neked hagyom.
Néhány csepp köny, attól, a kit szerettem.
Egy szál virág, az elsírt dalokért . . .
Nekem elég lesz . . . azután feledten
Hamvadjak cl, mint a ki sohse élt . . .

Vojtkó Pál.

A rózsák hónapjában.
Már vagy félórája ülök, tollai rágva a Icirott czim előtt 

is nagy szégyenkezve kell beváltanom, hogy a rózsáról, jól 
meg tessék gondolni: a rózsáról — nem tudok semmit sem 
Írni. Végre járunk júniusnak, a szerkesztő valami .szellemes., al
kalmi tárczát sürget s nekem a fejemben egy boszantóan baná

lis és sovány gondolat motoszkál lányokról, rózsákról, kiket 
biz' Isten nem én hasonlítanék most először össze. Mérgesen 
tekintek ki az ablakomon, körülöttem a nyár első dús pompá
jában viruló kert, lombokkal, virágokkal, madardallal fölöttem 
ragyogó tiszta, végtelen égbolt s az üde áramlat nyíló rózsák 
illatát hozza felém . . . Látják, igy még attól a rendesen hatá
sos introdukcziótól is elestem, mely igy kezdődhetnék : piros 
faluk közül, fülledt szobából, fáradt lélekkel, testtel sat. És higy- 

jék meg, irigykedve gondolok azokra a kopott, blazirt alakokra, 
kik egy csomó kiábrándító emlékkel, egy másik csomó magukra 
erőszakolt, elmajmolt különös (világnézettéit most keserű mo
solyra vonhatnák színtelen ajkaikat s nevetnének rózsás lányo
kon és életen . . . Nekem, szerencsétlenségemre, nem volt tö
vises a múltam, kiegyengetve szépen a jövőm, a jelenem is tűr
hető, egy rózsám is volna, a ki nekem nyílik, a kit magamnak 
szántam . . .

Hat mit írjak, hát mit Írjak? . . .
•• •

És kezdem magamat szerencsétlennek érezni. Egy illúzió
val kevesebb? . . . Egy szivemhez forrott, beczézgctctt, édes 
alommal szakitanom kell . . . Ugy tavasznak ébredésekor, ha 
ábrándos verset írtam egy szőke gyermekről, mikor fülembe 
csengtek még a játszi rimek, mikor egy menyországot hordtam 
a szivemben és megejtett a kikeletnek minden büve, varázsa, 
— olyankor különbnek éreztem magamat a többinél és azt 
mertem hinni, szárnyaim vannak, merészek, magasra vivők. Oh, 
hogy kiábrándítja az embert egy kicsiség, egy kcdvezőtícn perez, 
melyben a tolla megtagadja a szolgálatot s a képzelete nem 
akar bontakozni. Mintha most mindenről le kellene mondanom, 
mintha annyit sem érnék, mint az utolsó füzfa-poeta, hiszen 
még az is tudna valamit írni a rózsáról . . .

♦• •
Keresem az okot. A természetnek remekéről, az illatos, a 

bájos rózsáról, mely szerelmet szit és lelket ihlet, melyről any- 
nyian írtak és mely nélkül a lány nem érne semmit, — mért 
nincs nekem csak egy, csak egy árva gondolatom ? kikelt volna 

belőlem minden nemesebb érzék? Vagy egyáltalában nem tud
nék gondolkozni? Érzem, hogy nem igy van. Lakik még ben
nem egy nagy csomó naiv rajongás, mely korombeli embernél 
már sokszor nevetséges is ; nem hágy hidegen a természet, az 
asszony, a tudomány. Még frissnek érzem az eszemet s abból, 
hogy jól látom az embereket és a világot, sejtem, hogy tudok 
még gondolkozni. De néha jön rám egy perez, egy időszak, 
hogy élek bele a világba, öntudatlanul, az öntudatosságra is 
lustán, megszagolom, megbámulom és leszakítom az utamba 
eső rózsát, érzem illatát, lehelletének melegét, de nem gondolok 
semmit, semmit . . .

*
♦ ♦

Emlékszem, ragyogó, szép tavasz volt. Olyan, a milyenről 
a poéták Írnak. Mikor hulló virágszirmok szállnak a légben, 
mint ezernyi fehér lepke, mikor lepkék röpködnek a fák között, 
mint a rét szárnyán ringó hamvas almafavirág. Napsugár is 
volt, a rigó fészekre talált és a kertünkben orgona nyílott. 
Akkor tavaszszal szerettem meg egy lányt, az elsőt, a kit sze
rettem. A szivemben is tavasz, körülöttem is tavasz, mindenütt 
tavasz. Ujongva, boldogan indultam neki a tájnak, nyakamba 
vettem az ébredő erdőt, a prózai, mindennapi világból csak 
egy darab papirost, meg egy plajbászt vittem magammal, azt 
is azért, hogy verset Írjak a lánykám nevenapjára. Másnap lett 
volna. A hegyre föl, a völgybe le, olyan könnyű volt az élet, 
mintha teste sem lett volna az embernek ; minden súgott, be
szélt, a levegő fényes hátú bogaraktól vibrált, az erdő titkokat 
fecsegett s a földből kéjes melcgü pára szállott fel . . . Ezernyi 
ezer, a mi megkapja a szemet, a szivet; órákig eladhatni és 
bámulhatni a beszédes semmibe ; érzelmek kelnek és vágyak, 
kétszertc érezhetői a szerelmet, boldogságot . . . És elmúlt a 

nap, leszállt az alkony, lefeküdtem a nélkül, hogy megírtam 
volna azt a verset.

Egyszer aztán zimankós, csúnya napon, mikor szél zúgott 
odakünn és szürke volt az egész föld, zárt ablakok mögött, do
hányfüstös szobában, kályha melegénél eszembe jutott az a 
tavaszi nap és Írnom kellett.



zott. Meg i> adtak neki mindül) tiszteletet, a mely megilleti 
történelmi .személyiségét és jellemét, mint a hármas szövetség 
egyik megalkotójáét. És o tekintetben elmentek a legszélsőbb ha
táráig annak, a mit niagánemberi minősége megenged.**

Országgyűlési napló.
— Junius 18-án. — A kepviselűliázbati Icgíöl- 

lobb liuszperozes ülést várt mindönki s lett belőle har- 
madíél órás. A tegnap elfogadott törvényjavaslatok har
madszori megszavazása s a könyvtári bizottság jelen
téseinek tudomásulvétele után ugyanis nagyobb es ele
ven vitát támasztott a m.-sziget körösmezei vasútról szó
ló törvényjavaslat, melyei Nemeim Ambrus előadó is
merteteti. Az ellenzék részéről egymásután szólaltak tel 
Kolozsvári Kiss István. Bolgár Ferencz. Tlialy Kálmán 
és Horváth Gyula, azt bizonyítva, hogy a sztaniszlaui 
irány, melyben az uj vasútvonal tervezve van, sem a straté
giai, sem a gazdasági, sem a forgalom politikai kívá
nalmaknak nem felel meg s a ránk előnyösebb szucsa- 
vai és kolomeai csatlakozás mellőzése egyedül az osztrák 
Károly Lajos-vasut érdekében történik. A kormánypárt
ról Lukács Béla államtitkár és Wekerle miniszter védtek 
a javaslatot, Urányi Imre pedig a mára marosi érdeké
két. A ház egyébként a törvényjavaslatot elfogadta.

Végül Szápáry miniszterelnök tette meg indítványát 
a ház szünet előtti munkarendjéről.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

„ZO1IBOK és VIDÉKE"
XI. évfolyamának 3-lk évnegyedére.

A „Zombor és Vidéke** f. évi július l-ével XI. év
folyamának 3-ik évnegyedébe lép, — s fölkéri szives 
olvasóit, hogy lejárt előfizetéseit megújítani kegyes
kedjenek.
A „ZOMBOR és VIDÉKE44 előfizetési föltételei:

Egész évre . . .8 frt
Félévre .... 4 frl 
Negyedévre . , .2 frt

Néptanítóknak :

Egész évre . . . .6 írt
Félévre . . - .3 frl
Negyedévre . . .1 frt 50 kr.

TiviteJettel

a „Zombor és Vidéke44
kiadóhivatala.

Megyei s helyi hírek.
* Megyei közgyűlés. Bács-Bodrogli megye törvényha

tósága rendes nyári közgyűlését e hó 30-.in tartja meg.

* Kinevezés. Sándor Béla iőispuu Maxiig Józsefet dij- 
ltokká nevezte ki.

* Értekezlet a baja zombor újvidéki vasút 
ügyében. Sdimausz Endre alispán a l».i|a—zombor—újvidéki 
vasút ügyében szükséges megbeszélés czéljáh-d gyűlésre hívta össze 
az érdekelteket o hó 25-ére a megyepalota kistermébe.

* Uj dalárda. .Szerb polgári dalegylet “ czimmel Zom
borban Sztojkovits György kir. törvényszéki bíró elnöklete ehtt 
uj dalárda alakult. Ezzel a zombori dalos egyesületek szama négyre 
szaporodott.

Nem lesz-e most is úgy ? Ha majd novemberben olvasnak 
valamit tavaszról, rózsáról, ne csodálkozzanak.

* •
*

Hogy ezeket Írom, az ablakom szélére száll egy kövér, 
nagy fejű veréb és be-be csiripel hozzam. Hamarjában úgy tű
nik nekem, mintha magamat látnám benne, ki begyembe szed
ve egy két hulladék morzsát, fontoskodva csillagok között árulom 
a t. publikumnak. I)e valamint az a veréb nem all magaban a 
világon, hanem mögötte a nagy fejti, kövér verebek milliója, 
akként én is csak egy típust képviselek, mert sokan vagyunk 
kérem, kik fontoskodva csiripelünk, morzsalékokat árulunk. Ne
kem a fajhoz tartozáson kivül még egyéb bűnöm is van, hogy 
még csak csiripelni sem tudok becsületesen. Mert, hogy szerényte
len legyek, kijelentem, hogy én a .szerény ebbjébol vagyok Támad 
egy csomó fiatal ember, összeáll és elhatározza, hogy átalakít
ja a világot, van egy kis morzsa készlete, a mit dús lakomák ' 
után az asztalról, vagy' sokszor az asztal alól szedegetett össze, 
van elég nagy feje, édes hangja — mi kell több ? Es megindul 
a fontoskodás, egetverö czikkek, tele nyomott ujsagpapirosok 
alakjában, megtámadnak mindenkit, tekintet nélkül állásra és 1 
korra, megírnak mindent, még olyant is, a mihez nem értenek, 
a mihez tehetségük és kedvük sincs, mint például én most a ! 
rozsáról. £» kiadjak, a mit megírtak é» érett, koros, tartalmas I 
embernek találják fel. Es ezek a koros, érett, tartalmas embe
rek vannak néha olyan naivak, hogy beveszik a kotyvalékot. i 
Nem lehet ellene tenni, a korban gyökerezik a hiba, összetört 
a mi időnk viszonyaival.

A közvéleményt álló emberek csinálják, komoly munkás- , 
ság felelt ók Ítélnek, és jogot formainak maguknak, hogy lóvá 
tegyék a világot.

Én nem tehetek róla, de ez a verébről és magamról jutott 

eszembe. Ha valaki kérdené, mi köze ennek a rózsához? . . . 
Hát irtam én valamit is a rózsáról ? Különben nincsen rózsa 
tövis nélkül,

Vojtkó Pál.

* Hynien. F. hó 22-én esküdött őrölt hűséget Budupesleu 
Boheim Jenny k. a. Kohóim Károly megyei virilista leánya dr. 
Moskovils Jonó debreczeni köz- és valló ügyvédnek. Esküvő után 
az ifjú pár Debreczunbe utazott.

* A zombori szerb dalegyesület, műkedvelői elő- 
adóssal és tánczozal egybekötött hangversenyt rendezeti a városi

| szinh.izbni 1892. junius lm 18-iin, sajil alapja javára. A hang
verseny műsora: 1. „Szhvuj** Tollinger R.-lől, énekelte a vegyes 
kar. 2. „Ária* Meyerbeer .Róbert ördög"-éhül, énekelte Teodoro- 
vita Vida kisasszony zongorán kisélte Blazsek Drag. úr. 3, „Dró
tunk** Grogoi-tól, énekli n féi tikár. — 4. „Az őrült** Petőfi-ilől, 
Ibid. Jovunovits Zmaj ,1., szavalja Krsztouosits Péter úr. — 5. R\a-
d.isz  kongressus" Zaicz-tól, énekli a férfikar. — 0. „Kolo“ Tollin- 
ger R-től énekli a vegyes kar. — Műkedvelői előadás: „A czilm- 
der“ vígjáték egy felvonásban Szlraicli Gyuriitól. — Személyek : 
Pravdics Jusztin ügyvéd. Paniis Koszté úr. Mara annak leánya, 
'l’eodorovils G. kisassz. Mil'Cza, unnak fogadott leánya, Konyovils 
Sz. kisassz. Audi iá. végzett jogász., gyakornokoskodik Jusztinnál, 
Birvivrszki l’.-ter ur. Jegyző, barátja, Gavnnszki Milos ur. A asza 
Jusztin bar Hja. Erdelyanovils V. úr. Tyira Jusztin barátja, Pilya 
Gyoka úr. Mnkrira. Vaszá beje Petrovits Z. kisassz. Sztaua Tyira 
neje, xMil.i-inovits Z. kisassz.' Jovan. Jusztin szolgája Konyovils 
György úr. Az estély fényesen sikerült.

* A Duna áradása. A Duna árad ! Áradó vize Koma- 
rommegyei.en óriási károkat okozott; a termest teljesen elpusztí
tott vidékek lakósui végtelen nyomornak néznek elébe. — Tolna
megy-ben is nagy karokat okozott az úi adó Duna. Bogyiszló község 
teljen «-l|>u»z:iilt és száz meg száz ember dolgozik a védelmi IIIUU* 
kukon. — Megyénkbe is be hatolt már u pusztító Duna mja ; igy 
írja nekünk bezdáni tudósítónk : Buzdán, junius 20. A Duna vize 
Moiiostors/egen átszakitotla a gátat. Több ezer hold mező és rét 
víz alatt van. Butinál) számos házal is elöntött nz árvíz; — Apa- 
tin kö/seg lakossága serényen dolgozik u védgálak megeiősilésén.

* Orvos választás. O-Becsén harmadik községi orvossá 
Weinl-elgei Ignacz Választatott Illeg.

* Szerb anyakönyvi kivonatok. A belügyminiszter 
meghagyta a gör. kel. lelkészeknek, hogy nz elhalt hadkötelesek 
és kúton.ik szerb nyelvű halálozási kivonulóhoz a hivutulos állé- 
lekhez magyar fordítást is csatoljon.

* Pályázat. Bács Bodrogli vármegye Bulkesz községében 
300 frl fi eléssel összekötött Írnoki lillósrn pályázat van nyitva.

* A zombori szerb dalegyesület f. hó 19 én tar
totta víilasztiliáiiyi közgyűlését, u melyen a lisztiijitus ejletelt meg. 
Elnöknek választatott : újból dr. Drakulits Pál őrs/., képvise 
ónk, alelnftkiiek : Bikár Lyuba, titkárnak : dr. Bikár Vojin. pénz- 
tárnoknak : Vukicsevits Stevn. bizottsági tagokul: Mnximovits 
Koszt a. Stojúcskovils Novak, Vujils Eta. Rndulovits Koszié. Gyu
risáé Gyura, Popovils Zsarko, Konyovils P. ja (kinek megválasz
tatása után dr. Konyovils Dávid megví.l.is/.tatiísiil megköszönte, 
állását nem fogadta el s így helyébe Gnvaiiszky Milos választa
tott Illeg 19 szavazattal 18 ollell) továbbá Lizits Mladell és Po- 
puvits Stevan. A gyűlés bezárta előtt Csőid.ír Gyöke Ügyved azt 
a javaslatot teszi : iratkozzék be a „zombori szerb dalegyesülel- 
az líjvidéki „Szrb.szkii Maüc/.a“ tagja közé, tagsági dijat pedig 5 
évi részletekben fizesse le. Ezen javaslat lelett u közelebbi köz
gyűlés fog határozni Elnök ezután a gyűlést 1-erekesz.lelte.

* A hivatalnokok flzetésjavitása. Tudvalevőleg 
eredetileg az. volt a szóndék. hogy a hivatalnokok fizetésének föl
emeléséről szóló törvény javaslatot még ez év első felében letárgyalják, 
úgy, hogy az 1892. évi julilis életbe léphessen. Ez okból az idei 
költségvetésbe a második félévre már a fölemelt fizetéseket vették 
föl. A költségvetés tárgyalása azonban oly bosszúra nyúlt, hogy a 
jó szándékol nem lehetett iiiegviilósitani. A legutóbbi időig azt 
remeitek a képviselői körükben, hogy Lözvetetlenül a valutája vasiatok 
letárgyahisa után, tehát junius végén vagy július elején, tehát a 
nyári vakáczió előtt lehetséges lesz a hivatalnok-javaslatot elintézni, 
természetesen az alatt a föltétel nlalt, hogy a tárgyalás lehetőleg 
rövid lesz. Az ellenzék azonban abbun a nézetben Vali, hoity az 
Ügyet Igell alaposan és behatóan kell tárgyalni, tehát 1—2 nap 
alatt nem intézhető el és igy meg kellett barátkozni azzal u gon
dolattal, hogy a javaslat csak ősz.szel tárgyaltassék, de oly (ormán, 
hogy — miként Wekerle pénzügy miniszter már hetekkel ezelőtt 
kijelenté a házban — a kései tárgyalás ellenére a törvény hatálya 
már julis l-j'-n lép életbe. A dolog azonban most ugy áll, hogy 
az. országgyűlés megnyitásit után szeptemberben egyrészt összeül
nek a delegucziók, másrészt pedig a pénzügyi bizottság az 1893 iki 
költségvetést kell hogy tárgyalja, mert a koimáliy a budgelel még 
ez évbeli akarja elinteztetni. Hogy tehát az állami hivatalnokok 
ne rövidüljenek meg semmiképp, ii P. Ll. szerint irányadó helyen 
az az eszme merült fel. hogy a kormány kapjon felhatalmaz ist, 
hogy az illető törvény lenrjntie előtt is. de természetesen a nélkül, 
hogy ii hivulalnoki ti/.eiéjek ^pnlése végleges azab.ilyoz.uoiu.ili bar- 
mikép pi ejudikiillalnék . nz illető hiv nialnokok link kiadhassa az 
1892 évi julilis 1-től def/ember 31-ig terjedő felévre is a búd- 
get be m.tr fölvett nagyobb fizetéseket. Ezt az eszmét minden párt 
kedvezően logndla es a megvtilósilús loimájáiiiik megallapiliisu 
végett bizalmas é i t e k e z I e t volt, melyben a kormány és a 
pénzügyi bi/otts.ig tagjain kivül a két ellenzéki pártvezér: Apponyi 
Albert gróf és Irányi iHniel (Ugrón Gábor nem volt Budapesten) 
is részt veit.

* Egyházmegyei hir. Lajtuv János, ó kéri lelkész és 
iskolalátogató, ki jeles képzettsége, kivnlo liliom modora s a köz
életben is kifejlett sikeres tevékenysége állal nemcsak saját hivei- 
nek. hanem Ó Kér lobbi felekezetű lakóinak is rokonszenvét és 
szerelőiét vívta ki, kupu-zin-ii plébánossá nevezleiet- ki.

* UJ főrabbi Szabadkán. Szabadkán a zsidó hitközség 
szombaton v ihs/.tott nagy rrdeklódés mellett uj főrabbit. Két erős 
p írt állt szemben s nz a párt, mely a aZegedi származású dr. Wenc- 
tziaiier fői ,1-t'i megv.dasztusál vitte győzelemre, csak néhány sza
vazatiul győzött.

* A régi egy forintosok beváltása. Az 1882. évi 
január ho 1-erol keltezett és forgalmon kivül helyezett I fitos ál
lamjegyek n királyi péiizt-iraknál es hivataloknál fheiésképen és 
kic.seiélés v-gelt csak 1892. évi junius hó vegéig fogadhatók el s 
azok kicseré ése ezen liiiiíuiihm túl 1893. évi deczemuer hó végéig 
inir csak a közös péiizögyminiszteiiumhoz intézendő, szabálysze
rűen bélyegzett folyamodvány alapján fog megengedtelui. Ezen 

Utóbbi hálái idő letelte után, az említett egyforintos államjegyek 
sem beváltani, sem kicseréltetni nem fognak.

* Petrovoszellói életbiztonság. I'elro vo» z e I 
lói levelezőnk irja u k ö v e l k ezű k u l: Alig pár hét alntt 

már u második emberölés történt községünkben. Pelrovoszolló ne
vezetes e téren is. Ujdonszültnek a csatornába dobása, szándékos el- 
gázulintiis csuk pár hóval ez előtt történtek és most már ismét kél 
emberölésről számolhatunk be. Mit! néhány száz forint, legrosszabb 
esetben egy pár évi rabság — egy életért — ez jellemzi a vaudul
- nemesek “ gondolkozásul és jellemzi, hogy u nép között meggyő
ződéssé vált, hogy csak pénzzel győzni kell, mert u nép elbeszéli 
azután bajait a sógornak, ez a szomszédnak és igy tovább. Ha 
megtörtént a „baj“, az orvos jóindulatát megnyerni, ez az első, - 
nziitáii kiegyezni, ha lehet — ez a második. — És legtöbben ki
egyeznek bagatell áron pár száz forintért, mert az tartatik. hogy 
az a valami is „jobb nekem**, minisem mindoii „nz uraké legyen.- 
Folyó hó 14-én vitték el u zsandiirok a vagyontalan Csőr l,',-i.-n 
czel. ki u vele balkézre élő asszonyt fojtotta meg 13-án viirndot.i. 
hűtlenség miatt. Pár hete csuk, hogy a Csőszbizlos kegyelleiiul 
ütötte és szurkába agyon egy munkását, ki 5 fitos kereMiiénv. t 
bátorkodott követelni. A csőszbizles juhús/.únuk gumós botjival P>-c/e 
,1. szuhisáig kergette áldozatát, ki ott összeesett, a hol is s/. nn>„ 
ütlegelni és szúrást ejtett áldozatán és figyelmezteltu a szemlé
lőket. hogy ha merészelnének minderről szólni, ők is liisunló sors
ban részesülnek. A biztost még el sem vitték ti zsundirok 
szubadliiboti vuii és mai napig is csőszbizlos ; a lakosság kózmeg 
botránkozására. Csór Ferenczet tettében belolyábollmitii a csőszbi/.- 
los esete is, kit bűntette daczára szabadon mozogni látott. L.

* Hix’os, Jó lövő Eckerl M. újvidéki lővészegyleti tag 
ki a kir. koronázás jubileuma alkalmából Budapesten rendezeti 
nagy diszkivészeten szintén lésztveit, nemcsak nevének, de az új
vidéki lövészegyesülelliek is becsületet szerezve. Lövései az összes 
créllapoküli az elsők es legjobbak közé tartoztak, ugv hogy szép 
dijakat — 13 db. cs. es kir. aranyat és több ezüst pénzdarabot
— hozott haza.

* Tűz. Jakobcsics Antal földbirtokosnak a sebesicsi pusz
tán levő szárazmalma és egy lakhaza í. hó 17-én, pénteken <1
e. ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett. Az épületek 
biztosítva nem voltak, a kár meghaladja az 1000 irtot.

* Jégverés volt í. hó 17-én szintén a délelőtti órákban 
a nagyfényi pusztán és mint halljuk, a nemes-militicsi és csan- 
tavéii határban is. A jég oly sűrűén esett, hogy lapátolni lehe
tett. Az okozott kár óriási összegre rúg.

* Orvos választás. Dr. Szeitl Istvánt, ki a közelmúlt
ban O Becsére is pályázott két Ízben is, Rácz-Militics megválasz
totta községi orvosául.

* Esküvő. Folyó hó 13-án d. c. 10 órakor tartotta cs 
küvőjét Rudits István, Rudits Farkas zentai nagybirtokos fia, 
Burány Etelkával, Burany Lukács földbirtokos leányával Zentán. 
Násznagyuk voltak a vőlegény részéről Szabó László orsz. kép
viselő, a manyasszony részéről Búrány Pál városi tisztviselő. A 
lakodalom nagyszámú meghívott vendégek részvétele mellett a 
legjobb kedvben két napig tartott.

* Vízbe fűlt. Szerdán délután az ó becsei hajóállomás 
fölött egy férfi hullát fogtak ki a Tiszából. A hullában Martsits 
Zsiván aracsi révészre ismertek, a kit, mint bátyja állítja, a kö
tél rántotta volna le a vízbe és halálát okozta.

* Tűz Csautavéren. Csantavérröl irja levelezőnk, hogy 
ott a napokban éjjel kigyuladt és leégett Weiner József haza, a 
mely biztosítva volt A lakosság nagy erélylyel segédkezett az ol
tásban s a bútorokat meg is mentették. Azt hiszik, gyújtogatok 
müve volt a tűz. A ház biztosítva volt.

* Állami kedvezmények. A kereskedelemügyi mi
niszter, a pénzügyminiszterrel egyetértőleg a palánkai »Michels- 
féle kötélgyár és kenderkikészitő részvény-tarsasagnak 10 évi 
állami kedvezményt adott, továbbá megengedte, liogy a >sze- 
gedi kenderkikészitő gyár* alta! élvezett állami kedvezmény ezen 
tarsasag jogutódjára, a unagyai kender és lenipar részvénytar- 
saságra* átruház.tassék.

* Vizsga. Kleiner Dezső, a széles körben ismerve volt 
Kleiner János néhai moholyi tanító fia gyógyszerészeti oklevelet 
nyert kitüntetéssel.

* Nagy Jég volt Mihticsen pénteken délután, mely a falu 
hutámnak lelet teljesen elpusztította. A jég oly naev volt, hogy 
még szombaton reggel is 1 cm. nyi réteg födte a földet.

* Katonai szükségletek szállítása. A közös hadsereg
beli katonaság és honvédség részére szükséges kenyér, zab, széna, 
szalma, tűzifa és kőszén szállitásúnaK biztosilii.su végett Baján, a 
városi tanácsnál julius 20-ún n bajai és zombori; Szubadkún jú
lius 28 hii a városi tanácsnál a szabadkai és augusztus 29-én a 
szubadkai, bujái és zombori katonaság részére mindig d. e. 10 
órakor verseny tűi gjiihisok lesznek.

* Rokonok párbaja. Szabadkai levelezőnk ir|a ; 
A pénteki közgyűlésen tárgyalt llymiiiis ügynek érdekes ulójáleka 
van. Mamtisicli Lezár polguimentei akkor tudvalevőleg erősen ki
keli Mamiisicli Mátyás prépost-plébános ellen, mert ez a koroná
zás jubileuma alkalmával a llymiius ehneklését a nagytemplom
buli nem engedte meg. A prépostnak és 11 polgármesternek egy 
másik rokona. Mamusich Ágó ügyvéd és városi képtisolő e 
föllépésé miatt a polg irmesterl élesen megtámadta éa sértő sza
vakkal illette. A polgármester erre az ügyvedet provokálta. A pár
baj még nem volt meg. mert Ago nem fogadta el a kihívást.

* „Hereinziehon*.* Az „U. II." irja a következő érde
kes esetet: E héten gyakorlati ezéljából városunkban időzött a 
hadsereg Uborkám, élén maga a táborkari főnök Beck láborszer* 
nagy. Az Erzsébetszulló kioszkjára nyomban ki is tűzték a sárga
fekete zászlót. Hamar szeget ütött az, s egyik interpelláló a má
sik után fogta karon egyik rendőrkapitányunkat. A rendőrkapi
tány, maga is katonatiszt, tudva tudta, hogy a hadseregnek sza
bályzata szerint a magasabb parancsnokság szállását helyesen jel
zik a sárga-lekete lobogóval, mégis java magyar ember létére szí
vesen lattá volna a szemet szúró szilieket bevonva. Egyel gondol 
s tettro nyomban kész. Ugy esteli órákban kihallgatásra jelentke
zik. Fogadja ót a táborkari főnök segédtisztje, maga is ezredes 
rangú, s ami fő, maga is jó magyar. Ezredes ur! Méltóztalik-e 
emlékezni a inonori esetre?! — Nyomban jelentem excellenci- 
ájánál, — volt rá a válasz. 8 „hereinzieben, ich will keine Co- 
mödie** jön rá a parancs. És?! És a fekete-sárga zászló . . < 
a ládába kerül. — Megtörtént.

biztosilii.su


* „Mégis csak Nemes.u Érlesültünk, hogy a ,Z. és i 
V.“-ben megjoltmt „Mégis csak Nemes* cz. tárcza at érdekelt fa
luban visszatetszést szült. — Szükségesnek tartjuk fölemliieiii, 
hogy a jelzett tárcza szerzőjének korántsem volt czélja a falu 
nemes lakósságát, annál kevésbbé magút a falut gúnyolni, hanem 
csupán azért irta, hogy — a falu bljvs neve visszanyerésének 
történetével és humoros kibővítésekkel — at oh ásót szóra* 
kozlassa.

* Sajtóper. Zanbauer Ágoston újvidéki gymnasiumi ta
nár a „Zombor és Vidéke* ugy n „Zombon*r Zeitung* hírlapok
ban megjelent s személyével foglalkozó közlemények szorzója el
len sajtópert indított.

* Gyermekfosztogató cseléd. Tettinger Mária In- 
kityi illetőségű csolód e hó 14-én czukorral magához édesgette 
Streintz Béla szegényházi felügyelőnek 3 éves leányát, kinek arany 
fülbevalóit kiszedte. A tolvajt átadták a kir. járásbíróságnak.

* Hymen. Székely László szentesi gépészmérnök vasárnap
f. hó 26-án d. u. 5 órakor a szabadkai izr. templomban esküszik 
örök hűséget özv. Scliwartz Dávidné leányának, Berta kisasz- 
szonynak Szabadkáról.

* Artézi kút Moki’inban. Mokrin község azon okos 
határozatot hozta, hogy ártézi kutat furat. A főszoignbiró púrlólag 
terjesztette föl a megyei közgyűléshez.

* öngyilkossági szándékból 18 halál. Ó-Becsén 
egy szerb menyecske, ki alig három havi házasság után megunta 
az életet, jó adag mérget — szeracsikál — ivott. A méregital 
azonban — mint az .Ó-Becse és V.* Írja — nem találta fel jól 

magát a gyomornak nevezett zárt helyen, kikivánkozott és tudván a 
járást, ki is jött. Az udvaron levő kacsák, számra 18-an, felfalták a 
nőm nekik szánt mérget s mire az aléllságából felocsúdott menyecske 
felébredt és segélyért kiáltott, addigra már nem is ő neki, hanem 
a kácsáknak volt nagyobb bajuk ! — Az asszony a mérgezés 
következtében nehány nap múlva meghalt.

* Nagy tűz volt o hó 17-én este 10 órakor a pesti utón 
Baján. A 33. számú húz, mely egykoron szeszgyár volt és jelenleg 
Bclilesinger Mór szentistváni fakós tulajdonát képezi, nz ute/áról 
kigyulladt és a 30 öl hosszú istálló teljesen leégett. A tűzoltóság
nak sikerült megfeszített munka után a tüzel éjfélkor lokalizálni.

* Fürdés közben vesztette éleiét Winglmann János 28 
éves sziibósegéd, ki f. hó 12 én d. u. 4 órakor Baján a csatornát 
átúszta, de úszás közben hihetőleg görcsöket kapott, mert a közel
ben fürdők hallották, amint egy Ízben „segítség !" et kiáltott, de 
csakhamar alá merült és a vízbe fulladt. Holttestét 2 óia múlva 
fogták ki. Winglmann, ki az idén már a negyedik áldozata a Su- 
goviczának, 3 hét előtt nősült meg.

* Honvéd czipők szállítása. A honvédelmi minister 
által n kisiparosok részére fönntartott 50.000 pár könnyű czipő 
szállítása ügyében a kereskedelemügyi miniszter leirata folytán a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara a következőkről értesítette a 
szállítani óhajtó iparosokat és illetőleg a kerületben megalakult hu
szonhat ipar testület el. Az Írásos ajánlatok az illető ipartestüknek 
utján f. évi julius hó 10-ik napjáig a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarához nyújtandók be. Minthogy pedig a kamara már ju
lius 14 éré tartozik az ajánlatokat a kereskedelemügyi miniszterhez 
véleményéé jelentésével fölterjeszteni és a munkának az ajánlatte
vők között való arányos szétosztásáról is ugyanezen határidőben 
ad javaslatot, okvetlenül szükséges, hogy az ipartestületek elnöksé
gei a vállalkozni hajlandó ipnrosok között, ajánlataiknak kellő idő
ben való benyújtása végeit a kezdeményező lépéseket azonnal meg
tegyék. Közölte még a kamara az ipartestülelekkel a szállítási föl
tételek lényegéi és fölkérte a testületi elnökségeket, hogy az érde
kelt iparosokat a szállításban való részvételre bűzdits.ik.

* Pályázati hirdetmény. F. é. julius hó tőével 8o 
(nyolczvan) dijnokot szándékozunk Budapesten alkalmazni azon 
kötelezettséggel, hogy az illetők a vasúti tisztképző tanfolya
mot az 1892/3 tanévben, mint nyilvános rendes hallgatók elvégezni 
tartoznak. — Ezen dijnokok f. év. julius hó io-től vétetnek fel 
szolgálatunkba, és ezen minőségükben a jövő 1892/3-iki tanévbe- 
fejeztéig, a midőn a napdiji beszüntetése mellett saját költségükre 
a végrehajtási szolgálathoz egyes állomásokra fognak beosztatni 
azon czélból, hogy a három havi próbaszolgálatkötelezett- 
ségnek eleget tehessenek. — Az állomások kijelölésénél lehe
tőleg tekintettel leszünk az illetők kívánságaira. A három havi 
gyakorlat után a hallgatók a tanfolyam igazgatósága által ké
pesítő vizsgára bocsáttatnak, a melynek sikeres megállta után a 
szükséghez képest és az üresedésben levő állasok keretén belül 
hivatalnokgyakornokokká 45 írt havidij élvezete mellett ki fognak 
neveztetni. — Felhívjuk mindazokat, kik az i892/3-iki iskolai 
évben a vasúti tisztképző tanfolyamot nyilvános rendes hallgatói 
minőségben végezni óhajtják, illetőleg ennek hallgatására magu
kat kötelezik, hogy szabályszerüleg kiállított és kellőleg felszerelt 
kérvényeiket legkésőbb f. év. junius hó 30-ig a m. kir. állam
vasutak vezértitkárságához (Budapest, Andrássy-út 75. sz.) jut- 
tassák. Ezen határidőn túl érkező folyamodványok figyelemre 
vételre nem számíthatnak. — A szabályszerűen kiállított kér
vényhez csatolandók lesznek : A megkivántató előképzettséget 
tanúsító iskolai bizonyítvány. (E tekintetben megkivántatik, hogy 
a jelentkezők legalább az. érettségi vizsgát, valamely íögymná- 
sium vagy főreáltanodában, a zárvizsgát a kereskedelmi akadé
mián vagy középkercskcdelmi iskolán sikeresen letették, a keszt
helyi, kassai, debreczeni és kolozsmonostori m. kir. gazdasági 
tanintézetek, a budapesti állami polgáriskolai tanitóképezdét; a 
budapesti iparművészeti iskolát; a budapesti állami középipar
iskolát, a brassói állami középíaipariskolát, a kassai állami gé
pészeti középipariskolát vagy a felsorolt intézetekkel egyenlő 
rangban álló katonai intézetet végezték legyen ; felvétetnek végre 
azok, a kik a cs. és kir. hadsereg vagy a m. kir. honvédség tény
leges állományában szolgáltak s a tiszti vizsgát letették és azon 
gyógyszerészek, kik 5 gymnaziális osztály végezése és 3 évi 
gyakornokoskodás után a kinevezett állami vizsgáló bizottságok 
előtt a gyakornoki vizsgát sikeresen megállották vagy 4 gym
naziális osztály végzése után az egyetemi gyógyszerészeti tan
folyamot jó sikerrel elvégezték.) 2.) A magyar állampolgárságot 
igazoló tanúsítvány. 3.) A hivatalos magyar nyelvnek szóban és

Írásban val<) tökéletes bírásának kimutatása. 4.) 18 ik élet év 
meghadalását igazoló születési levél. 5) Ép és egészséges testál 
katot igazoló palyaorvosi bizonyítvány. 6. A szülők vagy fen 
tartók anyagi állapotát igazoló bizonyítvány. 7.) Erkölcsi bizo
nyítvány. 8.) Olyanokkal, kik a megfelelő előképzettséget régeb
ben megszerezték, a bizonyítvány megszerzésétől a in. kir. állam
vasutak kötelekébe lépéséig eltöltött időt igazoló bizonyítványt 
Figyelmeztetjük a folyamodókat, hogy amenyiben a m. kir. ál
lamvasutak kötelékébe felvétetnek, beosztási helyeiken legkésőbb 
f. év. julius hó io-én jelentkezni tartoznak, mert ellenkező eset
ben felvételük hatályát fogja veszteni.

* Hol lakik VojnichMáté a fiskális ? Emlékeznek még e 
lapok olvasói arra a furfangos czigány tolvajra aki múlt év szeptem 
bér havában Vojnicb Gábor szabadkai földbirtokost fényes nappal 
az ócska piacon megölelte s tőle azt kérdezte: »Hol lakik Vcj- 
nich Máté a fiskális ?< s ez alatt a kabátja belső zsebéből ki
húzta a bugyellárist, melyben 98 frt volt. A könnyen szerzett 
pénzt azután a korcsmákban pajtásai társaságában el is dorbé- 
zolta, s mikor a rendőrök megfogták már csak 12 frt 50 kr. 
volt nála. — Ezen ügyben f. hó 13-án volt a végtárgyalás a 
szabadkai kir. törvényszék előtt. A kir. törvényszék Horváth Budi 
Ignacz rovott előéletű vádlottat lopás büntette miatt 3 évi 
íegyházra, Juhász Márkus József vádlottat, a ki bűnsegéd volt
— s ezenkívül vádlottársától a lopott pénzből 50 irtot elzse
belt — egy évi börtönre, Mezei József és Gilicze Antalt pedig
— akik 5—5 frtot kaptak a lopott pénzből — orgazdaság vét
sége miatt 1 —t hónapi fogházra s mindannyian hivatal vesztés 
és a politikai jogaik felfüggesztésére lettek elitéivé.

• „ízetlenségek" czimű rigyiczai hírünkre vonatkozólag 
a következő helyreigazító sorokat kaptuk : A jubileumi Te Deum 
alkalmával az iskolás gyermekek sem németül, sem máskép nőm 
énekellek. Az istentisztelet alatt az énekelni tudó urak és hölgyek
ből alakult kar, Offerloriumra Pleyel „0 Maria virgo pia* kezdetű 
hűin szövegű énekel adta elő, graduáléra az ismert Kölcsy him
nuszt, benedictusra egy szintén magyar szövegű Mária éneket, vé
gül mise végeztével a „Szózatot*. Igaz ugyan, hogy Kyrie, Glória, 
Credo és Sandusra németül énekeltek, ennek oka azonban csak 
az, hogy a fenti kar kés n alakulván meg. több magyar éneket 
nem tanulhatott be. a községben pedig csakis egy németajkú pór 
nőnek van elég jó hangja arra, hogy szólót énekelhessen, ő se volt 
képes magyar darabokat betanulni. A „Golt erhalte*-ra vonatko
zólag pedig azt jegyzik meg. hogy az nem a templomban, hanem 
mise végeztével játszotta a templomon kivül az utczán egy pár 
sváb muzsikus, a kik az istentisztelet alatt közreműködtek ugyan, 
de a .Golt erhalle" eljátszására senkitől utasítást nem kaptak s 
igy az e tekmtelbeiii megrovás csakis ezeket érheti.

• Rendkívüli kedvezményeket nyújt a „Magyar Nők lapja' 
előfizetőinek. A ki az egész évre szóló 6 frtnyi előfizetési összeget 
80 kr. szállítási díjjal egyszerre beküldi annak egy eredeti regény
nyel a „Zilahy Ágnes-féle* valódi magyar szakácskönyvvel s a „Női 
szépség1* művészetének tankönyvével, tehát 3 kötettel kedveskedik 
ingyért; aki fél évre szóló 3 frtnyi előfizetési összeget 20 kr. 
szállítási dijjal együtt egyszerre beküld, az egy eredeti regényt és 
a „Női szépség- czimű könyvet tehát 2 kötetet kap ingyért; végre 
aki a negyed évre szóló 1 frt 50 krnyi előfizetést 10 kr. szállítási 
díjjal beküldi, az a „Női szépség- czimű könyvet kapja ingyért A 
„Magyar Nők lapja- kiadóhivatalától, (Budapest kis-hid-Ulcza 9 sz.) 
melyhez az előfizetések postautalványon küldendők.

Lessállitott áru selymeket méterenként-25 % 
és 33*/a% és 50% árleengedéssel az eredeti áron alul szállít, 
megrendelt egyes öltönyökre, végekben is póstabér- és vámmen
tesen Henneberg: G. (cs. kir. udvari szállító) Zürichben. 
Minták posta fordulóval küldetnek. Svájciba ezimzett levelekre • 
10 kros bélyeg ragasztandó. (2) '

* A Pesti Hírlap, melyben Jókai Mór csak imént fejezte 
be Sárga rózsa czimen irt egyik legszebb regényét, a jövő felévben 
ismét nagy, történeti hátterű regényt fog közölni a koszorús iró 
tollából. Azon kivül Mikszáth Kaimén is hoszabb elbeszélést ir, 
mely az országgyűlés nyáli szünetelése alatt fog megjelenni. Hogy 
u két legelsórangu iró mellé, — kik a „Pesti Hirlap- rendes 
munkatársai — a legkedveltebb lárczairók sorakoznak : azt a ma
gyar lapolvasó közönség jól tudja. Az ily lap, mely leggazdagabb 
és változatosabb tartalmánál fogva s mert nagy súlyt fektet a 
mulattató közleményekre, ma már elismerten a legkedveltebb magyar 
napilap, valóban nem szorul sok ajánlgatásra Inkább csak egyszurüen 
emlékezetébe kívántuk hozni u lapjáraló közönségnek, hogy Pesti 
Hírlap immár két esztendőn át fényes kiálilásu nagy képes naptárral 
kedveskedik karácsonyi ajándékul összes előfizetőinek s mint a 
szerkesztőség velünk közli, a jövő évre készülő naptársuk tekintetben 
felül fogja múlni az eddigieket is s egyebek közt a lap össes mun
katárséinak arczképeit is hozni lógja. Ezzel a kedvezménynyel a 
Pesti Hirlap ma egyedül óll labtársai közt. 8 bár tartalomra is 
leggazdagabb (mert hélközben többször 20, vasár és ünepnapokon 
28—32—40 oldalon jelenik meg előfizetési ára a nagy lapokénál 
jóval jutányosabb : negyedévre 8 írt 50 kr. egy hóra 1 frt 20 kr, 
mely a Pesti Hirlap kiadóhivalalnba küldeudő (Budapest, nádor-utca 
7.) honnan egy levelezőlapon nyilvánított óhajra bárkinek ingyen 
és bérmenlve egész hétig mutatványszámokat is küldenek.

Irodalom.
A Kézi Lexikon üzennyolezadik füzete.

— Az Atheiinaeuin Kézi Lexicona. A tudomá
nyok enoxiklopediája különös tekintettől Magyarországra. 
Szerkeszti Dr. Acsády Ignácz. Budapest, 1892, Tizonnyol- 
ozudik füzet. A közsükséglet ezen általánosan kedvűit 
könyve gyorsan halad előre, s a most megjelent 18. 
füzetben már a K. betűhöz ért. Mint kezdettől fogva 
mindegyik füzetben, ugy ebben is beváltja szerkesztő 
ugy mint kiadó Ígéretét, hogy a legszélesebb körök szá* 
mára, mindenkiro nézve egyaránt hasznos köny
vet adnak, mely mindenek felett hazai viszonyainkat

tartja szem előtt. Az uj füzet befejezi az I botüt telje
sen. tartalmazza a J betű csekély anyagát és a K 
betűben Kálmánig jut el. A füzetet két érdekes mellék
let díszíti ; egyik Európa néprajzi térképe a legújabb 
népszámlálás adatai alapján, a másik a házi állatok 
kettős képe, egyik oldalon 7 marhafaj. a másikon 10 
disznófaj ábráival, összesen 40 füzetre fog terjedni; 
egy füzet ára 30 kr. A A logcz.élszerübb 20—20 fü
zetre Imt forintjával előfizetni, mely pénz a Athenaeum 
kiadó hivatalához Budapestre kü'dendő. Kapható külön
ben minden könyvkereskedésben is.

Idegenek névsora a „Vadászkürt’faszállodában.
Junius 18-tól 23-ig.

Magyar Gábor főigazgató, Szeged. — Drecksler N. utazó, 
Bpest. — Perlstein Samu utazó, Bécs. — Bruttner Fülöp utazó, 
Bpest. — Fenyő József kereskedő, Bpest. — Bornemisza N. 
polgármester, Zenta. — Ha/enfeld Zsigmond utazó, Bécs. — 
Thieben János utazó, Bpest, — Dr. Schneider Béla ügyvéd, 
Kula. — Etschert Ferencz biliardművész, Bpest. — Frank Dá
vid válalkozó, Újvidék. — Hagel Ede kereskedő, Szabadka. — 
Reiz Ignácz. utazó, Karlsburg. — Brodi Vilmos utazó, Bécs. — 
Gyórgyovitcs Iván birtokos, Ó-Becse. — Adám József bankár, 
Bpest. — Ungar Miksa kereskedő, Siklós. — Kiéin Lipót utazó, 
Bpest. — Jageditz Ernő birtokos, Kanak.

CSAK NŐK.
A torzkép.

1.
(Folytatás.)

— A hallottak után uein szabad őt megneveznem, már több 
miut biztos, hogy nagyságát, u húgát emlékezetéből festi.

Bizonyára valahol az utczán látta, 6 vonásai oly mély benyo
mást gyakorolhattak élénk szemevilága elé, hogy ennek nyomán 
képzeletből is lefestheti.

Igen, igen, csak ugy lehetséges, különben nem bánnék oly 
titokzatosan a képpel, valahányszor meg akartam nézni, mindig le
takarja a vászonnal, ama kifogásával, hogy még nem kész, de 
egyszer véletlenül mégis megláttam, s mondhatom igen sikerült

— Ah, ez érdekes, — vegyüli most a tanácsos a beszédbe,
— a kis Luitgard egy művész titkos ideálja.

— A leány kissé elpirult és zavarodottan menlegetődzék : A 
doktor ur talán téved.

— Ezt nemsokára meg fogom tudni, mert legközelebb válla
lóra veszem.

— Nini itt van Katicza ! — kiált most fel Luitgard és egy 
belépő barátnője elé sietett, s igy jó alkalma volt zavarának vé
get vetni.

De Elvira folytatta a társalgást az orvossal. Barátja a festő 
a doktor urnák ?

— Igen, — felelt Reinvald, — de tovább, kérem, ne tessék 
kutatni, csak nem kívánhatja, hogy talán önkénytelenül is legszen
tebb érzelmeinek árulója legyek.

Különben — kezdte újra a beszédet, felhasználva a ház úr
nőjétől hallottakat — azt állítja Nagysád, nincs ismeretsége fes
tőkkel, hogy van az?

Hisz a legutóbbi művészeti tárlatból tudom, hogy kedves 
atyja a legdrágább képeket vásárolja?

— Elvira könyedén vállat vont: Igen, azt teszi atyám, már 
egész képtára van.

E szavaknál szemeit lesütötte, mintha még valami lebegne 
ajkain, s csak kiejteni resteli.

A tanácsos talán észrevette azt. De a művészekkel csak üz- 
letszerüleg bánik el kedves papája.

— Mi bizony sajnáljuk ezt néha, — vallotta be Elvira a 
nélkül, hogy tekintetét felemelné.

Teljes igaza van, kedves gyermekem,— folytatta Ingermann,
— ha édes atyja vendégeket fogad, bizony több tekintettel kellene 
szellemi tehetségekre is lennie s fiatal tudósokat és művészeket is 
meghívni.

— Nemde ? kiált fel Elvira neki bátorodva és Ingermannra 
nézve, — mindig csak a földbirtokosokat és katonatiszteket hívja.

Bár egyszer megmondaná kedves tanácsos ur, hisz az ön 
szava a papánál mérvadó I

— Reinvald örömmel hallgatta a leányt, máris rokonszen
vezett vele és némi vonzalmat érzett irányában. Még mielőtt az 
öreg ur megígérhette volna a leány kérésének teljesítését, mellette 
termeti felesége, kezét férje vállára telte e szavakkal : Azt hiszem, 
édesem, társaságunk már teljes, kérlek, helyezd el a vendégeket 
az asztalnál, addig majd én álszólok a játékasztalokhoz, hogy vé
gezzenek.

Férje ebbe beleegyezett, Reinvald pedig meghajolt Elvira 
előli: Szabad kérnem nagyságod ?

— őszinte öröme csillámlottarczán, úgyhogy Ingermann és 

neje fogadta szomszédságát, hogy magát atyjánál is bemutassa, s mi
dőn Elvirának karját nyújtotta, azt moudú a tanácsos : Én elkísérem.

Felesége intésére történt ez, ki tovább ment háziasszonyi kö
telességeinek eleget tenni; a másik három a bankárt kereste fel, 
ki már elhagyta a komenczénél elfoglalt helyét s felváltott egy 
ezredest a játékasztalnál.

Ép újra osztottak, midőn Ingermann közeledett: Fiatal ba
rátom, ki leányát asztalhoz fogja vezetni, be akarja magát mulatni.

— Igen I — s Goldbaum felemelkedett, de a miut Reinvald 
orvos nevét hallotta, azouual leült és parancsoló hangon Elvirát 
magához hívta, ki elhagyva az orvos karját, atyjához hajolt, ez 
pedig mérgesen odasugla: Miért nem utasítottad el ?

Nézd amott, — s a nyitott mellékajtóra mutatott — húgodat 
egy báró kiséri, megfeledkezel, mivel tartozol nekem és magadnak I

— De atyám I
— Csend, megtörtént, most menj I
— Elvira nem magát, hanem a fiatal embert sajnálta, kinek



k

atyja oly világosan nem tetszését mulatta, hozzáfordult most: Bo
csánat doktor ur, atyám bizonyára veszteséggel játszik, s ilyenkor 

mindig haragos.
— Annál jobbkedvüek legyünk mi, — mosolygott Reinvald, 

— mert ma különös jókedvem van.
— Elvira ismét karját fogta : Akkor hiszem, megtudom meg 

ma a festő nevét, ki testvéremet —
— Semmi áron !
— No, majd sikerül.

(Folyt, kov.)

ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék* 
képes értékpapírban a kiküldött kézéhez letenni, avagy 
az 1881 : LX. l.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kell Zomborban 1892. évi április hó 23. napján.
A zombori kir. lörvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. luzéki bíró.

Eszék, |N.-Palái>ka.|
1M89. I 1887.

Díszoklevél. Arany-erem

Csik József

MOLITOR A. ZOMBOR
nputi h G. mz. MjtJaií liríx.rílMin.
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Az újvidéki polgármester zászló-ügve.
Mint lapunk egyik közelmúlt számában mm megintik volt- 

Petzy Popovits István kir. tanácsos és Újvidék szab. kir. város 
polgúrmestuie 11 koronázási jubileum napján zászlót nem tűzött ki 
házára. Újvidék város közönsége és az ottani sajtó e miatt kétségbe 
vonta hazafias érzelműit, miért is Petzy Popovits István kir. ta
nácsos szükségesnek láija, Imgy egy nyilatkozatot bocsásson ki. a 
melylyel mulasztását mentegeti. Tulajdoiikepeii nem is azért szólal 
fel, hogy meggyőzze a közönséget hazafias érzelmeiről, mert arra 
nem képes, hanem Imgy hunyászkodva, mivel a dolog rossz for
dulaton vett s talán reá még bajjal is járhat, bocsánatot kél jeli 
a megtörtént esetért, miközben el nem felejti 22 évi közpályán való 
működésében tanúsított hazafias érzelmei kifogástalan voltára utalni- 
a mivel hibáját csak indokolja. Különben beszéljen itt maga a

Nyilatkozat.
A helyi sajtó közleményéből és más oldalró! is értesülök 

arról, hogy ama körülmény, mely szerint magánlakásom a koro
názási ünnepélyek alatt zászlóval díszítve nem volt, különféle fél
reértésekre szolgáltatott okot, melyek közül az érintett legfAjdal- 
masabban, hogy hazafias érzelmeim kétségbe vonattak es 
állíttattam oda, miül a ki a magyar trikolort házán meg nem 
vagy azt alkalmazni legalább is restellj.

Ily bántó félremagyarAzatokkal szemben nemcsak mint 
hivatalnok, de mint magyar hazájához őszintén és minden
gondolat nélkül ragaszkodó állampolgár is kötelességemnek isme
rem, ünnepélyesen kijelenteni, hogy a magyar lobogóit nem az in- 
sinuált okokból nem tűztem ki, hanem azirl. mert Újvidéken 
országos ünnepélyek alkalmával eddigelé csak a középületek lobo- 
góztaltak fel; ennek következtében semmi nemű zászlónak birto
kában nem voltam, zászlót megrendelni akkor, midőn ennek elké
szítésére idő lelt volna, — a nagy és hazafias ünnepély rendezése 
által, és fokozódott elfoglaltságomból könnyen megmagyarázhatólag 
— a figyelmemet kikerülte, s midőn zászlót kitűzni óhajtottam 
volua, ilyet sem kölcsönkép nem kaphattam, sem pedig egy uj 
zászlónak elkészítésére idő már nem állott rendelkezésemre, annál 
kevésbbé, mivel a magánépülelek iellubogózlalása az esős idő kö
vetkeztében úgyszólván az utolsó órában történt.

Talán senki jobban nem sajnálta mint én. hogy ezen véletlen 
körülmények összejátszása folytán házamra a nemzeti lobogót ki nem 
tűzhettem és igy oly félreértésekre szolgáltattam alkalmat, a me
lyek a magasztos ünnepély összhangját nemileg talán zavarhatták.

Legyen szabad Illeg megjegyeznem, hogy a magyar hazam
hoz való ragaszkodásomnak és hazafias érzelmeim kifogástalansá
gának múltamban és a közpályán való 22 évi működésemben talán 
több bizonyítéka található, semhogy egy általain is sajnált véletlen 
körülmény indokolttá lehelné a súlyos vádakat, a melyekkel néme
lyek terhelnek, de melyeket én hazafiui felháborodással ezennel 

visszautasitok.
Kelt Újvidéken. 1892. évi junius hó 13-án.

Petzy Popovits István, 
kir. tanácsos, polgármester.

Ez Petzy Popovits István kir. tanácsos, újvidéki polgárnagy 
mentsége, melyre csak az a megjegyzésünk, hogy ha m is nyomo
sabb okot és mentségei nem tudott felhozni kíizmegbolráiikozást 
keltő mulasztására, mint azt, a mit nyilatkozatában előadott, s a 
mivel az újvidéki polgárságnak s/j lilébe port akart hinteni és saját 
hazatiallali érzelmei fölött tévedésbe ejteni és ámitaiii : ugy fenti 
nyilatkozatával Petzy Popovits István csakis oiiöiimaga felelt törte 
el az eliléltelés pálczáj.il. mert az oly mentséget, hogy ő elfe 
lejtett volna az országos ünnepélyhez valói készülődések közepette 
zászlót szerezni és azt kiiűzni, senki sem lógja elhinni. Meg kellett 
volna azt szereznie. Iia HUIII volt h i/.áii.il annak idejében, midőn 
azt más polgár is telte s hogy ezt nem tette, de nem is akarta 
lenni, ez. süti ra Petzy Popovits Ltván kir. tanácsosra a hazafhit- 
lallság bélyegét.

— ■ —■ ■» — abÍjjíí*"11*-

Építészeti lakatos míihely. Uj munkák és mindennemű javítások 
Gépiéiül litás, gazdasági gépek, mint kukoricza morzsolok és 

szecskavágók.
Gépjavítások, mindennemű gazdasági és házgazdászati gépek 
Félttől!tödé, rajz vagy minta után darabonként vagy kilónként. 
Vas- aezél- és fém-esztergályos míihely. 6 méter hosszúsá

gig es ’/, méteres átmérővel.
UJ varrógépek, minden rendszerű, jó és olcsó.
Varrógép alkatrészek minden szerkezetű géphez 
Varrógép-javltó-inühely, pontos és olcsó.
Gőzkazán-Javítások forrasztócső stb.
Kazánfelszerelések, rendelés szerint, és javítások.
Különféle gépalkatrészek mindennemű gazdasági gépekhez. 
Kutak, szivattyúk és fecskendők, újak és javítások.
Tizedes mérlegek, újak és javítások.
Vízvezetékek megfektetése, újak és változtatások.
Házi sürgöny, uj berendezésű és javítások.

Jó kiszolgáltatás, olcsó árak.
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csász.. és kit*, kizárólag szabadulni. ^B

1. szóróiul porílund-ezement ós vízhatlan mószgyár * 

i < i<x mjwi rx . •

Központi iroda és raktár: Biidnpeslen, V., Iliidoll- X 
rakpart 8.

ajanlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vál- X 
lakatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljai ósá- X 
gok, valamiül a n. é. épitő-közönség becses figyelőié- X 

be saját gyártmányú

8J Portland-cement és vízhatlan meszét S £ 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben s/allitattnak. 9 

Zomborban kapható: Heliidlhotér Hóbort ur Itt- ÉB 

szerkereskedésében. ^B
Árjegyzékek s magyarázat kivánatra készséggel W 

megküldetik. 3—3 W

W Pária,
A 1 8 ti 7.

Bronz, érem

Kecskemét, 
1872.

Ezüst erem

lUndó

cséplőgépek.
drb

»

8 lóerejű Clayton Shutleworth
8 „ Hornszby
8 „ Robey és társa

10 „ Marsehal
munkaképes, igen jó karban levő

* n 

azonnal 
garnitúrák előnyös feltételek mellett eladók.

Komoly vevők forduljanak

SCHREIER HERMANN úrhoz
Szabadkán (Bácska.) t—s

Regedei 

savanyúviz, 
legjobb usz.luli és Üdítő Ital kipróbálva kiihiigésiiél, nyakbetegségeknél, gyomor- és hólyag' 

hurutnál.
Prospectus kapható minden elárusító helyen, valamint az Igazgatóságnál

liii-dő MTYIIIA.
Képviselők kerestetnek.

Gazdag
Al<‘lyilc lfi.prn. ÍIxohsíIiiIc <‘loé? il^

tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az 'b?

„EGYETÉRTÉS**
immár 26-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja, 
sz.irmazo értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatos- 
különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormánykörében előforduló 

„Egyetértés" olvasói értesülhetnek első sorban. Az orszáiriryülést tárgyalásokról a lég- 
s“ közli. Bármely párthoz tartozzék is n képvi- 

a legierjedelme.-eliben közöhetik. Ez nz óriási terjedelmű lap egyszerre két

5914 */.. 
tkkvi 892.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi halóság 

közli írre teszi, Imgy Roheim Henrik keresk. ezég végre* 
hajtaiónak ilj. Lukiig József végrehnjiásl szenvedő elleni 
649 írt 96 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 

I ör v c n y szék léről e lénügyében a zombori kir. törvényszék területén levő 
Zomborban fekvő a zombori 6819 sz.ljkviien foglalt ifjú 
Lukiis József nevén álló A t 2467 — 2468 br. 
266 ő. i számú ház es házzálartozó 165 ’ n -ól 
beltelekro az árverési 1300 Inban ezennel megállapított 
kikiáltási álban elrendelte, es hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan nz 1892 évi jiilius hó 12-lk niipjáll délu
tán 3 órakor ezen 1kk\i lialóság árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállupilolt kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becs
árának 10 %-ál készpénzben, vagy 
t. ez. 42. $-ábau jelzell árfolyammal számítolt és 
|881. évi november hó 1 én 3333.

<27..

j.

1881. LX. 
uz 

sz. a. kell igaz-

§a mely az uj évvel 
Hiteles forrásokból

Z4.' fága. kitűnősége, a 
eseményekről az .................. ............................... .........

,V1' részletesebb tárgyilagos llű tudósítást egyedül 8Z „Egyetértés'
selö. beszéde az „Egyetértés"-ben ‘ ‘
homlokegyenest ellenkező irodalmi czélt szolgál, mert naponkint megtalálja benne a család, a hölgyvilág a 
maga szépirodalmi olvasmányát n világirodalom legkitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben, talál benne lárcza- 

tr czikkeket legjobb Íróinktól. divaUulósitiisl Póribból stb., ugy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetér- 
téb“-nek e rovatiad a versenyt kiullhatná.

S ez el szemben ott vau az „Eg>etérté8"-nek old Jakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely 
,5- megbízhatóság, komolyság es jólértesűliség tekintetében utólérhetetlonnek van elismerve a magyarsajtóbaii. 
7*1 Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés"-nek, hogy az események 'ismertetése körül soha semminemű tekintet
ig bői sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független Inp fölötte áll minden pártérdekünk és 
<4 csak nz igazságot szolgálj i. Az egész, sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is min- 

delikor a párttekiiitetekeii felülemelkedő részrehajlsllanság szerezte meg a közelismerést, mely abban nyilvá- 
Vr' nul. hogy uz „Egyetértés" olvasói között minden pártból találunk híveket.
í5- Az „Egyetértés" gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gaz-
,5 dakö/.önség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés" ke- 

reskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A keres* 
(4’ kedő, az Iparos s h mezőgazda két évtized óla tudja már, hogy az „Egyetértésiben megtalálja mindazt, 
£4 a mire szüksége vari, s e miatt az „Egyetértés" ma in ír nélkűlözhetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi*, 
br' ipar- és mezőgazdiisógi forgalom magyar nyevü vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés" a legjobban 
15- informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a főimet Aló eseményekről legnagyobb terjedelemben közlőit hó tndósitóso- 
\4 kon kívül iegre csak az „Egyetértés" 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre teltek szert 
^4’ h/ek : az Irodalom, a Tnnllgy és s .Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni 
t............................ .... ... ........
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A ki olvasni valót keres és a világ folyósáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

.. e< j v icté 1 < rr
melynek előfizetési ára : egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy őrre 20 frt. Az előfizetési 
pénzek az ..Egyetértés** kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal ingyen és 
bérmentve küld.

Az „Egyetértés" felelős szerkesztője és kiadó- I
Kw . tulajdonosa:
<4 CSÁVOLSZKY LAJOS.

Obiál Károly könyvnyomdájából, Zomborban.

Az „Egyetértés" kiadóhivatalt! :
Dalgiinház-utcia 1. nám.

(Az operaházzal szemben)
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